

POSUDEK

Vedoucího práce na bakalářskou práci

Jméno a příjmení žáka: Monika Radová
Téma bakalářské práce: Ergoterapie, její přínos pro obnovení samostatnosti klienta – srovnání péče v České republice a v Německu
Vedoucí práce: PhDr. Dagmar Moravcová

Autorka předložené práce si zvolila aktuální téma, dosud významem při poskytování komplexní péče pacientů po cévních mozkových příhodách, po úrazech hlavy a v oblasti míchy, pacientů po zánětlivých a onkologických onemocněních v oblasti hlavy a po operacích v těchto oblastech, opomíjené. Podíl ergoterapie na opětovném získání samostatnosti klienta v každodenním životě i v podpoře jeho opětovného zapojení do pracovního procesu se zdá velmi přínosný.

Dosavadní praxe ukazuje, že Ergoterapie jako nedílná součást rehabilitace pacienta či klienta není dosud v ČR poskytována cíleně všem pacientům, kteří ji potřebují. Není dostupná ve všech zdravotnických zařízeních pro výše uvedené skupiny pacientů. Nebývá všude dostupná ani v lázeňských a rehabilitačních zařízeních v ČR. I když po roce 1990 byl obor rozpracován pro studium na středoškolské i vyšší odborné úrovni a v současné době je možné jej studovat i v bakalářském studiu, tradice Ergoterapie v rozvinutých zemích Evropské Unie vyzývá ke srovnání, poskytované péče a inspiruje ke zlepšení podmínek pro realizaci oboru v praxi i pro přípravu odborníků na srovnatelné úrovni se zeměmi EU. A to rozvojem studia bakalářského i navazujícího magisterského. Závěry bakalářské práce vybízejí ke spolupráci s ostatními odborníky, podílejícími se na rehabilitační péči i dalšími lékařskými a vědními obory.

Bakalářská práce představuje sondu v podobě zjištění podmínek realizace oboru Ergoterapie na specializované Rehabilitační klinice v České republice a porovnává ji se současnou praxí poskytování ergoterapie na srovnatelné klinice v Německu.

Práce si klade za cíl vytvořit ucelený pohled na danou problematiku a porovnat ergoterapeutickou praxi ve dvou zemích (ČR a Německo) s odlišnou tradicí této zdravotnické odbornosti. Autorka se pokusila s maximální mírou objektivity postihnout přínos ergoterapie pro samostatnost klienta, tím podpořit podmínky pro zvýšení její dostupnosti. Práce působí uceleně, plně vystihuje danou problematiku.

Teoretická část je zpracována výstižně, uvádí čtenáře do problematiky, na kterou následně autorka v praktické části navazuje.

Literární zdroje odpovídají rozsahu práce i dané problematice. Předložený text je formulován srozumitelně, kultivovaně, vyčerpává řešenou problematiku.

V praktické části představuje autorka názorný pohled na současnou praxi poskytování ergoterapeutické péče a její přínos pro klienty ve dvou Rehabilitačních zařízeních, kde měla možnost působit na souvislé praxi. Text vhodně doplňuje obrazová dokumentace tam, kde popis by nebyl výstižný. Text se stává tak velmi užitečným studijním materiálem pro studenty oborů sociální pedagogiky, speciální pedagogiky, rehabilitačních oborů i dalších. Kapitoly, věnující se klientům obou rehabilitačních zařízení, přibližují v podobě případových studií situaci tří dvojic klientů s podobnou zdravotní anamnézou, jak z hlediska plánování a poskytování ergoterapie, tak z jejich vlastních hodnocení.

Cíle práce, prezentovat ucelený pohled na obor ergoterapie včetně porovnání dostupnosti i prováděné praxe ve dvou rehabilitačních zařízeních, zejména z pohledu klienta a jeho opětovné získání samostatnosti, se autorce podařil naplnit.

V závěru práce autorka samostatně hodnotí svá zjištění a vyslovuje doporučení pro zavedení ergoterapie jako nedílné součásti sekundární péče o klienta.

Bakalářská práce je svým uceleným pohledem na danou problematiku zdrojem informací užitečných při studiu oborů sociálních, pedagogických i rehabilitačních. Doporučuji publikovat práci např. v podobě scripta, svými informacemi by přispěla i v podobě statí v odborných časopisech např. Speciální pedagogika a dalších. Publikáční činnost by výrazně pomohla podpořit veřejnou diskusi ve prospěch poskytování ucelené rehabilitace.

Rozsah práce 85 stran textu a 42 stran příloh je pro bakalářskou práci značný, ale pro postizení dané problematiky, zejména pro zpracování širě tématu nezbytný a přínosný.

Autorka cituje z aktuálních pramenů, citace i uvedení pramenů v Seznamu literatury vyplývá ze současně platných norem.

Předložená bakalářská práce odpovídá požadavkům po formální i jazykové stránce. Cíl práce autorka splnila.

Otázky k obhajobě:

- 1) Do jaké oblasti je nutné směřovat podporu pro větší rozšíření ergoterapie a zlepšení její dostupnosti pro klienty v ČR (legislativa, vzdělávání odborníků, informovanost veřejnosti či požadavek na poskytování ze strany příjemců služeb)?

Navrhuji práci k obhajobě.

V Praze dne 5.5. 2008


PhDr. Dagmar Moravcová